

# 带着孩子找了16年，终于找到了“丈夫” 可他却有了新家庭，“丈夫”还求她保密 **欠下的“孽债”终须还 非婚生子讨到抚养费**

本报记者 高敏 通讯员 钱俊皓

本报讯 16年前，衢州小伙朱南在安徽做生意时，与当地姑娘杜茜相爱并生下了一个儿子。谁知，在儿子2岁时，朱南竟独自跑回浙江，一走就是十几年。如今，杜茜好不容易打听到爱人的下落，为追讨抚养费，她带着儿子将朱南告上法院。可朱南却一心想如何瞒着现任老婆。近日，衢州市衢江区法院审理了这样一起奇葩的抚养费纠纷。

朱南家住衢州市衢江区农村，2000年春节过后，便去了安徽省淮北某镇做小生意。长相可人的杜茜经常到他这里买东西，一来二往，两人谈起了恋爱。2001年，朱南和杜茜按照当地习俗举办了婚礼，亲朋好友热闹了一番，朱南的母亲和他最亲的阿姨夏丽作为男方代表参加了酒席。在农村，酒席一摆就算是结婚了，实际上两人并没有去民政部门领结婚证。

2002年5月，“夫妻”俩喜得一子，取名杜胜，儿子出生后的第二年，朱南因生意不顺决定独自回浙江老家发展，此后就再没回过安徽见杜茜和儿子。这一别就是16年。

独自抚养儿子的杜茜无法联系到朱南，只知道他是浙江人，却不知道他老家的地址，甚至连朱南的正确名字都给记错了。但是她没有放弃，这16年来一直在找“丈夫”。

2015年，杜茜来到杭州打工，一有空就打听。一次在聊天中，杜茜竟然碰到了朱南的远房表妹方琴，方琴表示曾听表哥谈起过在安徽有一段让他至今内疚无比的婚姻，说他心里一直很难受，又不能和现在的妻子坦白，生活处境比较艰难。后来方琴知道杜茜就是朱南的前任，而且一个人带着儿子一直未婚，这让方琴很感动也很同情。

找到朱南后，杜茜并没有要求太多，只是想让儿子见见父亲，同时让朱南承担起作为父亲的责任。然而，朱南并没有像他承诺的那样，为儿子筹集学费，又过了一年多，他既没有给钱，也没有联系杜茜母子俩。

这令杜茜倍感失望，于是，她把朱南告到了衢江区法院，要求朱南支付儿子杜胜的抚养费每年1万元，从2002年起至儿子独立生活止。

案子受理后，承办法官通过电话联系到朱南，朱南表示愿意接受法庭

处理，但恳求法庭为他的案件保密，千万不要让他现在的老婆孩子知道，否则现在的家庭可能就因此破裂了。朱南也打电话安慰杜茜，让她不要着急，他会想办法给钱的，还拜托杜茜千万不要到他家里去。

前不久，一别十六载的杜茜、杜胜与朱南及朱南的阿姨夏丽等人在衢江区法院民事法庭相见，人人心里都有种说不出的滋味。

“杜胜，快叫爸！”杜茜指着朱南，示意儿子叫爸。杜胜果真喊了一声“爸！”虽然有点怯生生，但“爸”一声出口，朱南眼里就淌出了泪水，他一把将儿子拉到了怀里，说“爸爸对不起你，爸爸欠你的太多了”。

血浓于水。法官表示，杜胜虽然是非婚生子，但依照法律规定，杜胜享有与婚生子同样的权利，朱南作为父亲必须承担支付杜胜抚养费的法定义务。在法庭的主持下，双方最终达成了调解协议，约定杜胜还是随母亲杜茜共同生活，由杜茜抚养成人，朱南一次性支付杜胜抚养费26000元；从2018年6月份起，每月支付杜胜抚养费600元。

(文中当事人均为化名)

## 每次下注都超万元 世界杯赌球团伙被端

通讯员 李继升 本报记者 陈佳妮

本报讯 7月2日晚，巴西队和墨西哥队展开了世界杯八分之一决赛的角逐，桐乡市区人民路旁的某会所里，一群人忘乎所以地欢呼起来。就在这时，民警突然破门而入……昨天，记者从嘉兴警方获悉了这起涉案500余万元的赌球案内情。

俄罗斯世界杯开赛后，桐乡警方在工作中发现，在梧桐街道人民路一会上，有人违法赌球。获得线索后，桐乡市公安局治安大队立即抽调警力展开专案调查，于2日22时左右统一抓捕，现场抓获犯罪嫌疑人5名，以及其他参与赌球活动的涉案人员6名。

经查，这是一个利用互联网开设赌场进行赌球的犯罪团伙，他们通过支付宝、微信转账、银行汇款等方式完成赌球下注，涉案金额500万元以上，现场查获涉案资金10万多元。

据犯罪嫌疑人陆某交代，前几届世界杯时，他都通过境外网站参与外围赌球，这届他索性投了一笔钱，拿到了赌球网站的代理账号权限，在会所设立了赌球投注点，通过朋友带朋友的方式招揽赌客。陆某交代，在他们那里赌球的赌客，每次的投注金额均在万元以上。

目前，陆某等5名犯罪嫌疑人已被刑拘，案件正在进一步调查中。

## 小姑娘抖音上追星 被骗8000元 妈妈当给女儿买了教训

通讯员 方奕婷

本报讯 11岁的女孩在抖音上追星，没想到被骗走了8000元钱。昨天，女孩豆豆(化名)的母亲表示，这倒是给女儿一次很好的教训，让她记住了网上不可轻信他人，更不能轻易将钱转给陌生人。

姚女士在桐乡濮院经商，因为家境还不错，女儿豆豆经常参加明星的演唱会、见面会等活动。近来，豆豆成了歌手蔡徐坤的粉丝，听说他要在深圳开演唱会，豆豆一心想要去现场看，并且想要坐在第一排。而演唱会第一排座位的票价高达1.5万元至2万元，已超出姚女士的承受范围。

今年6月初，豆豆在抖音刷视频时，看到有人在售卖蔡徐坤演唱会的门票，对方说第一排只要8000元。这个价格等于打了对折，激动的豆豆想都没想就联系了对方。对方信誓旦旦地告诉她，只要是现下大热的明星演唱会门票，他手上都有，并且统一价8000元。豆豆立马欢天喜地地找妈妈，希望可以给她8000元买门票。

经商多年的姚女士觉得这其中有问题，也多次劝说女儿通过正规途径购票，但豆豆却一再坚持要在抖音上买票。最终，姚女士给了女儿8000元。

拿到钱后，豆豆迅速把钱打了过去。等了三四天，都没有收到门票，豆豆联系对方后，对方却改口说票价搞错了，还要加钱，第一排要2万元。豆豆决定退款。可是直到演唱会结束，豆豆依旧没有拿到8000元退款。这时候，她在妈妈的陪同下来到派出所报案。

经过警方的调查，6月底，嫌疑人刘某在上海被抓获。原来这个号称手上票源丰富的刘某今年21岁，是上海某大学的学生。刘某交代，为了多赚点生活费，就想到在抖音上冒充黄牛。之后，他到处下载明星演唱会的视频，并发布在自己的账号里，营造自己在现场的假象，吸引追星族上钩。刘某先后用同样的套路骗了5人，涉案金额1.8万元。目前，刘某因涉嫌诈骗罪被刑拘。



## 学几招 防溺水

昨天，台州市路桥区路北派出所民警在辖区一家制衣厂，向员工宣传夏季防溺水常识，普及溺水抢救的心肺复苏技能。

蒋友亲 摄

## 山上野生的，不挖白不挖？ 老汉挖了15棵杜鹃花12棵黑松犯了盗窃罪

通讯员 宋文军 叶广 王颖

本报讯 “我真不知道这是犯罪。我以为山上长的野花，不挖白不挖，没想到这也算盗窃。”70岁的王老汉，头发花白，皮肤黝黑，是个地道的农民。近日，他却因涉嫌盗窃罪站上了法庭。

王老汉住在宁海农村，村里三面环山，山林资源比较丰富。他对花花草草并不感兴趣，一直在田里种蔬菜卖。后来，他见有人在山上挖野杜鹃，听说能卖个好价钱。

“山上的野花，不挖白不挖。”于是，王老汉也拿着锄头上山了。1个月左右，他就从村集体所有的山林里挖了杜鹃花15棵、黑松12棵。不过，王老汉还没来得及“变现”，就被当地公

安机关查获了，并从其住所扣押了上述涉案植物。经鉴定，这些植物价值4150元。公安机关将这些植物归还给村里。取保候审期间，王老汉又去山上把这些植物给栽了回去。

经宁海县法院通知，宁海县法律援助中心立即指派叶律师承办本案。接受指派后，叶律师赶到宁海县法院阅卷，并依法会见了被告人王老汉。一见到援助律师，王老汉又着急又委屈：“我真没想到山上挖几棵野树也是犯罪啊。本来想卖了赚点钱补贴家用，这倒好，钱没赚到，还被抓了。”

叶律师向不懂法的王老汉解释了刑法中的相关规定，并告诉王老汉，他的行为的确构成了盗窃罪。

不过，叶律师认为，本案中被告人

王老汉年纪较大，文化程度不高，明显属于因法制意识淡薄而实施了相应的犯罪行为，其主观恶性以及行为所造成的社会危害性较轻；而且，王老汉在取保候审期间还实施了补救行为，将被盗植物全部栽回。据此，叶律师在庭审中作了从轻辩护并建议法庭对被告人单处罚金，最终，辩护意见被法院全部采纳。

宁海县法律援助中心工作人员表示，杜鹃花、黑松等野生植物因为具有较高的观赏价值和经济价值，深受一些人的喜爱，特别是野生杜鹃花由于生长年份长、体型独特，在花卉市场十分走俏。一些不法分子经常蛊惑法治意识淡薄的农民尤其是老年人，为其盗挖这些野生植物。